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Zapisnik sestanka 2. seje Sveta za spremljanje DPOR
Ministrstvo za zdravje, Štefanova 5, velika sejna soba, 8. 12. 2011 od 14 do 15.30 ure,

Prisotni: Mojca Gobec (MZ), Branko Zakotnik (koordinator DPOR), Sandra Radoš Krnel (IVZ),Tanja Mate (ZZZS), Marko Hočevar (RSK za onkologijo), Janez Žgajnar (OI), Darja Arko (UKC Maribor), Brigita Drnovšek (UKC Ljubljana), Tanja Čufer (Bolnišnica Golnik), Blanka Mikl Mežnar (MZ)

Odsotni: Maja Primic Žakelj (OI), Hotimir Lešničar (OI), Frančiška Škrabl Močnik (Splošna bolnišnica Celje), Igor Pavlin (Splošna bolnišnica Nova Gorica), Marija Vegelj Pirc (Društvo onkoloških bolnikov), Mojca Senčar (Europa Donna), Tonka Poplas Susič (Katedra za družinsko medicino  medicinske fakultete Univerze v Ljubljani)
Dnevni red:

1. pregled dosedanjega dela DPOR

2. vključitev v program Evropskega partnerstva za boj proti raku (EPAAC) 

3. razno

Prva točka:
Ga. Gobec, generalna direktorica Direktorata za javno zdravje na začetku pozdravi vse prisotne udeležence ter formalno imenovanega koordinatorja g. Branko Zakotnika.

Prva točka:

Ga. Branko Zakotnik na začetku pove, da je uradno začel z delom koordinatorja DPOR z dne 13. septembra 2011. V nadaljevanju predstavi poročilo in aktivnosti, ki so bile izvedene do tega časa. 
DISKUSIJA
Udeleženci se strinjajo, da odkar je bil imenovan koordinator DPOR, so se stvari začele odvijati v pravo smer.
G. Janez Žgajnar poudari, da je pri delu potrebna podpora Ministrstva za zdravje ter ZZZS.

Ga. Tanja Čufer se sprašuje, če je bila v tem letu narejena kakšna analiza, kjer bi se ugotovilo trenutno stanje oz. ugotovilo, ali je bilo narejeno več raziskav na DORI, ZORI in SVIT.

G. Zakotnik pojasnjuje, da v prihodnosti nameravajo, da bi bilo poročilo na enem mestu. Pri tem ga. Gobec še doda, da bo v mesecu marcu narejeno poročilo (na naslednji seji) kaj se je naredilo. 

Ga. Tanja Mate bo odločilo kakšni so stroškovni kriteriji. 

Ga. Darja Arko pove, da novinarji sprašujejo zakaj pri njih ne delujejo presejalni programi. Gre za program izven delovnega razmerja. Ga. Gobec odgovarja, da se zaveda, da je to velik problem, ki ga je potrebno rešiti skupaj z ZZZS, ali je obstoječi program še uporaben, ali bi bilo potrebno vključiti primerne aparature, ki jih imamo.

G. Janez Žgajnar se je dotaknil teme radiologije - zakaj radiologi v Mariboru ne bi delali pod enakimi pogoji kot v Ljubljani. Zaveda se, da se UKC Maribor sooča tudi z kadrovskimi problemi. 

Ga. Gobec poudari, da so bile določene naloge iz prejšnje seje opravljene, potrebno je narediti še pasico za spletne strani ter tisk DPOR.
Druga točka:
Ga. Sandra Radoš Krnel iz Inštituta za varovanje zdravja je udeležencem predstavila program Evropskega partnerstva za boj proti raku (EPAAC). IVZ je v času predsedovanja Slovenije Evropski Uniji prevzel koordinacijo tega projekta.

Povedano je bilo, da je namen partnerstva podpirati države članice in druge deležnike pri učinkovitejšem in uspešnejšem skupnem delu na ravni EU. S promocijo zdravja in preventive, s presejanjem in z zgodnjim odkrivanjem raka ter s koordiniranjem in sodelovanjem pri raziskovanju na področju raka bo program prispeval k doseganju ciljev.

DISKUSIJA

Ga. Tanja Čufer poudari, da ni naravno da se zmanjšuje možnost nastanka raka, kot je to cilj programa EPAAC, temveč, da stopnja rasti raka narašča, sploh je to opazno pri starejših ljudeh. Realen cilj bi bil zmanjševanje umrljivosti raka ter posledično večja skrb za daljše in bolj kvalitetno življenje.
Ga. Sandra Radoš Krnel se strinja z go. Čufer, vendar pojasnuje, da je bil omenjeni cilj predpisan v EU in je bil določen politično. 
G. Janez Žgajnar pravi, da bi lahko nekatere tipe raka resnično lahko zmanjšali s preventivo , cepljenjem, saj je temu primerna primarna preventiva. 

Ga. Gobec še poudari, da je potrebno program izkoristiti, preko le-tega se lahko pridobi ogromno koristnih informacij. 

SKLEP I.
Prioriteta: dogovor deležnikov pri presejalnih programih.

SKLEP II.

Odčitavanje rentgenskih slik.

SKLEP III.

Na spletnih straneh MZ se poveže na link IVZ za pridobitev točk, ki so pomembni tudi za člane DPOR.







