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Zapisnik sestanka 4. seje Sveta za spremljanje DPOR
Ministrstvo za zdravje, Tivolska 50, sejna soba, 13.12. 2012 od 13 do 16 ure,

Prisotni: Mojca Gobec (MZ), Branko Zakotnik (koordinator DPOR), Brigita Drnovšek (UKC Ljubljana), Mojca Senčar (Europa Donna), Marija Vegelj Pirc (Društvo onkoloških bolnikov), Maja Primic Žakelj (OIL), Jožica Maučec Zakotnik (IVZ), Mateja Lopuh (SB Jesenice), Vesna Zupanc (UKC Maribor), Petra Brinovec (MZ)
Odsotni: Marko Hočevar (RSK za onkologijo), Janez Žgajnar (OI), Tanja Čufer (Bolnišnica Golnik), Hotimir Lešničar (OI), Darja Arko (UKC Maribor), Igor Pavlin (SB Nova Gorica), Tanja Mate (ZZZS)
Dnevni red:

1. Predstavitev spletne strani (B. Zakotnik) 
2. Predlog aktivnosti na področju paliativne oskrbe (M. Lopuh, nacionalni koordinator za PO) 
3. Aktivnosti DPOR 2013 
4. Razno
AD1: Koordinator predstavi spletno stran DPOR (www.dpor.si) prisotnim članom sveta. Člani sveta na vsebino niso imeli pripomb, vsi so bili mnenja, da je spletna stran dobro pripravljena in prikazuje najpomembnejše kazalnike obvladovanje raka. Predlagali pa so, da je potrebno spletno stran predstaviti javnosti v obliki tiskovne konference. Polega tega pa je potrebno to predstavitev prikazati v tednu boja proti raku, in sicer v obliki konference kjer bi udeležencem poleg predstavitve vseh točk državnega programa predstavili dve temi, ki zahtevata dodatne aktivnosti v letu 2013. Predlog je bil, da bi to bili celostna rehabilitacija in paliativna oskrba. Vabljeni na ta simpozij naj bi bili vsi, ki vplivajo na zdravstveno politiko, vključno z nevladnimi organizacijami.

AD2: M. Lopuh, nacionalna koordinatorka za PO, je predstavila plan umestitve Nacionalnega programa paliativne oskrbe (NPPO) v Republiki Sloveniji po regijah. 

Člani Sveta so v razpravi zaključili, da gre za izredni pomemben projekt saj poleg zagotavljanja strokovne oskrbe, ki jo bolniki in svojci nujno potrebujejo pomembno zmanjšuje stroške te oskrbe, kar je v današnjem kriznem času pomembno. 

Za spremljanje napredka na tem področju in ugotavljanje ovir pri implementaciji  NPPO smo se dogovorili, da bo M. Lopuh o tem poročala Svetu za spremljanje izvajanja DPOR.

AD3: V uvodnem delu predstavi B. Zakotnik podatke o umrljivosti za EU kjer je pri moških rak prehitel kardiovaskularne bolezni v štirih državah EU (Nizozemska, Španija, Francija, Slovenija), pri ženskah pa je na drugem mestu. V umrljivosti do 75. leta starosti je rak na prvem mestu, predstavlja 39 % smrti, na drugem mestu pa kardiovaskularne bolezni (27 % smrti). Rak torej postaja zdravstveni problem številka ena. 
V nadaljevanju smo razpravljali o aktivnostih 2013 za področja opredeljena v DPOR.

Spremljanje bremena raka
Posebni izziv pri spremljanju podatkov o raku je večja posodobljenost podatkovne zbirke Registra raka Republike Slovenije in razširitev te zbirke s kliničnimi registri, ki bodo omogočali ugotavljanje, koliko so pri zdravljenju upoštevane državne smernice. Ta izziv bomo dosegli s projektom e-register v okviru projekta e-zdravje. Aktivnosti so v teku, o doseženem bomo poročali na naslednji seji.
Primarna preventive

Če želimo izboljšati kazalnike primarne preventive, je potrebno na tem področju pričneti z naslednjimi aktivnostmi: 

· Nova prehranska politika 
· Strategija telesne dejavnosti za zdravje
· Celovita alkoholna politika
· Novela protitobačnega zakona
· Zmanjševanje neenakosti v zdravju
Sekundarna preventive
Za delovanje vseh treh programov je nujem sprejem Zakona o zbirkah podatkov v zdravstvu!!! Zakon je pripravljen že dalj časa nujno ga je potrebno poslati v obravnavo v državni zbor.
DORA

O programu DORA se je razvila dolga razprava predvsem v zvezi s počasnim širjenjem tega programa po celi državi. Vsi prisotni so sicer kvaliteto izvajanja programa na osnovi kazalnikov ocenili kot zelo dobro. Nujna pa je širitev programa po vsej Sloveniji in omogočiti pregled visoke kakovosti vsem ženskam v državi. Kot glavni razlog za počasno širjenje programa je bilo poleg kadrovskih problemov vodenje in upravljanje. Zato je nujno potrebno, da se v čimkrajšem času natančno opredeli VODENJE, UPRAVLJANJE IN FINANCIRANJE programa s časovnim planom. Za izvajanje in širjenje programa je odgovoren upravitelj programa.
Imenovan je bil Programski svet DORA, ki se je prvič sestal 23. 5. 2012 in je odgovoren za nadzor in spremljanje programa in da redno poroča o napredku Svetu za spremljanje izvajanja DPOR.
Diagnostika in zdravljenje
· raziskava na primarni ravni o dejavnikih, ki vplivajo  na zgodnjo/pozno diagnostiko  

raka v Sloveniji v sklopu EU projekta (dr Poplas Susič v sodelovanju z RR in IZ) 
· Standardi slikovne diagnostike (dr Mušič, združenje za radiologijo)
· Standardi/zahteve tkivne diagnostike in kontrole kakovosti (dr Gazič, skupina za diagnostiko in zdravljenje DPOR)
· e-Klinični registri (vzporedno z razvojem e-Registra) 

Raziskovanje

· Posodobitev raziskav na www.dpor.si 
· Kratek povzetek v slovenščini za klinične raziskave
· Zagotavljanje administrativne/raziskovalne podpore raziskovalcem v terciarnih ustanovah
· Prerazporeditev javnih sredstev v korist za raziskave na področju raka (epidemiološki problem št. 1)
Celostna rehabilitacija bolnikov z rakom: 
· Razvoj modela celostne rehabilitacije na primeru raka dojke (OIL, IRIS)
· Vključitev kazalnikov s področja celostne rehabilitacije v www.dpor.si (vrnitev na delovno mesto -  IVZ, RR) 
.

Paliativna oskrba bolnikov z rakom (glej pod tč.2)
· Podpora NPPO in nacionalnemu koordinatorju PO
· Poročanje nacionalnega koordinarorja Svetu za nadzor DPOR
Nevladne organizacije

· Povečati vpliv/podporo  NVO pri implementaciji DPOR
Svet za nadzor DPOR
· Centralna funkcija pri nadzorovanju zastavljenih cijev in predlaganih aktivnostih za naslednje leto
· Konstruktivna pro-aktivnost vseh članov Sveta (+prisotnost na sejah)
· Odgovorna funkcija; gre za spopad z državnim zdravstvenim problemom št.1 
Doc  Lešničar Hotimir zaradi upokojitve izstopa iz sveta, predlaga, da se ga nadomesti z drugim specialistom radioterapevtom onkologom. Prav tako izstopa iz sveta prof Tanja Čufar (kot vzrok prepočasno širjenje programa DORA, premajhne podpore sekundarnim centrom za sistemsko zdravljenje in raziskovanju)

Zapisal: 

Koordinator DPOR
Branko Zakotnik


